

为水稻田“站岗” 码头试点安装太阳能杀虫灯

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 庄艳芳 林泗海 文/图) 这段时间以来,每当夜幕降临,码头镇水稻田里的一盏盏太阳能杀虫灯就亮了起来,不仅成为农田里的一道新景观,更为稻田害虫布下了“天罗地网”。

记者从南安市农业农村局了解到,南安近期投资了105万元,购买300盏太阳能杀虫灯,安装在码头镇7000多亩水稻田中,开展绿色防控技术示范,率先建立水稻病虫害绿色防控整镇推进试点。

昨日,记者来到码头镇官占村水稻示范田,只见一盏盏形似“邮箱”的太阳能杀虫灯竖立在稻田里,犹如“卫士”守护在田间,为水稻田“站岗”。

“它的工作模式可以概括为‘飞蛾扑火’。”南安市农业农村局植保植检站工作人员介绍,太阳能杀虫灯的支架顶端为太阳能板,利用白天贮存的电量供杀虫灯晚上使用。离地面一米高左右的杀虫灯,晚上释放光源引诱飞虫扑灯,灯管下面的小风扇,则是利用部分飞虫喜光原理,将飞虫吸进下面的漏槽,用来收集捕杀害虫。

记者了解到,杀虫灯与手机App互联,通过手机就可调试操控。由于



太阳能杀虫灯能保护水稻免遭虫害,也能减少使用传统的农药。

凌晨益虫出没较多,太阳能杀虫灯在晚上7时许就自动亮起来,工作4小时,晚上11时关闭,避免误杀益虫。

“别看它个头不大,但保护面积很广,一盏杀虫灯可守护15—20亩田地,杀虫效果好。”南安忠勤家庭农场负责人戴子中一边说,一边拆下太阳能杀虫灯下的黑色集虫盒,里面有很多死掉的蚊虫、飞蛾。

“现在还不是害虫最多的时候,到了四五月,就是水稻病虫害的高发期。在不可控因素外界条件下,想要保证水稻的产量就要做好病虫害防治,以往遇到病虫害防治主要是喷洒农药,而这种杀虫灯可以诱杀水稻上的稻纵卷叶螟、稻飞虱、水稻螟虫等趋光性害虫,比单纯农药杀虫更为安全。”南安市农业农村局植保植检站工作

人员介绍,通过这种物理防治方法,预计每季可以减少农药使用次数1—2次,从而降低农药残留,达到农药减量控害的效果,也在节能环保、提高产品品质、减少对环境的污染上做出贡献。

杀虫灯的实际应用,让众多种植户体会到了稻田杀虫灯为种植户带来的好处。“农田内安装上了杀虫灯后,能保护水稻免遭虫害,我们也能减少传统农药的使用,不仅省时省力,绿色、经济、环保,还能提高水稻的种植产量。”看着自家农田的杀虫灯装置,戴子中赞不绝口。

“目前全镇已经安装了250盏杀虫灯,剩下的50盏会抢在早稻插秧之前安装完成,预计10日前就可以完成安装。”码头镇乡村振兴服务中心工作人员李维明告诉记者,该镇早稻插秧时间较早,预计3月中旬就会有农户开始插秧。

南安市农业农村局植保植检站工作人员表示,今年将在全市范围内建立3个以上绿色防控技术示范片,辐射带动全市开展绿色防控推广面积44万亩次以上,绿色防控覆盖率40%,农药使用量至少比去年减少2%。

为“美人树”摘果 武荣公园消除飞絮隐患

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄萍萍 文/图) 昨日,记者从南安市城市管理局园林管理处了解到,武荣公园80棵“美人树”已经完成果实摘除。

据悉,“美人树”就是美丽异木棉,是木棉科落叶乔木,别名大腹木棉,树干直立,主干有突刺,树冠层呈伞形,叶色青翠,是优良的观花乔木,也是常见的行道树,在市区武荣公园、江北大道两侧均有种植。

目前,正是异木棉果实的成熟

期,此时厚厚的外皮会自然脱落,一团团白色的絮状物悬挂在枝头,状如成熟开裂的棉花团,大的有成年人拳头一般。

园林处工作人员表示,开裂棉花团虽美,却容易对过敏体质的人或者哮喘患者产生不良反应,漫天飞舞的棉絮被吸入鼻腔后会引发强烈的刺激、流涕、咳嗽和哮喘等反应。棉絮飘到皮肤上也有可能让人皮肤瘙痒、眼结膜发红等。此外,落地的棉絮沾在草皮上,也增加了

保洁人员清理的难度。为了给市民更好的游园体验,同时保持公园、道路干净整洁、消除隐患,近日,园林处组织人员对武荣公园历史文化园区、产业文化园区、城市风情园区、观光苗圃区约80棵“美人树”果实进行人工剪除,防止木棉飞絮。

记者了解到,及时摘除“美人树”果实,不仅可以消除飞絮隐患,还可以提高植株养分利用效率,让树木来年开出更灿烂的花。



工人在摘除木棉果。

省政协调研组到南安开展专题调研

本报讯(记者 陈亮亮) 2月28日,省政协社法委专职副主任高文翠带队到南安,围绕“各地学习宣传贯彻落实中央及省委政协工作会议精神的情况”开展专题调研。南安市政协副主席席丁金火陪同调研。

调研组先后前往南安市水头镇政协委员联系群众活动室和南安市政协委员联系点鹏翔再生石馆,详细了解政协委员联系群众活动室运作机制、活动开展、工作成效等方面情况,以及政协委员联系点规划建设情况。

在当天召开的座谈会上,调研组听取了南安市学习宣传贯彻落实各级政协工作会议精神汇报,对相关工作情况和政协委员联系群众活动室工作成效给予了充分肯定。

据悉,一直以来,南安市政协认真贯彻落实中央、省委、泉州市委和南安市委政协工作会议精神,坚持党的全面领导,探索党建工作的“政协特色”,持续加强政协党的建设;聚焦协商主责主业,充分发挥专门协商机构作用,开展丰富的协商议政活动;把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,广泛凝聚人心、汇聚力量;强化委员责任担当,发挥委员主体作用;建立健全工作制度,提升政协工作的制度化、规范化、程序化水平。同时,今年还将新增设立若干个政协委员联系群众活动室,10余个政协委员联系点,巩固提升“关注民生、有事好协商”活动,探索实行“全员入委”,培育“一委一品”和“一镇一品”工作品牌,进一步做强委员履职服务管理,全力开创全市政协工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

诗山组织学生参观学习 共筑禁毒反诈防邪教防线

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈宇锋) 1日,诗山镇社会治理办、禁毒办、反邪教办、派出所联合,组织诗山中心小学100多名学生到诗山镇诗山公园法治文化广场、诗山镇社区戒毒社区康复管理工作站参观、学习法治知识。

活动中,法治副校长、反邪教工作人员与学生亲切交流,通过现场讲解、典型案例相结合等方式,向学生们宣传毒品的概念、种类以及防范新型毒品,介绍吸毒对个人、家庭、社会所带来的危害,向学生们深入浅出地阐述了邪教的本质及严重危害性,引导同学们树立自我保护意识,珍爱生命,远离毒品,做一个合格的小公民。同时还向学生们发放宣传材料,提醒他们通过电话、手机短信、网络等渠道接到的汇款信息做到“不听、不信、不转账、不汇款”,防范电信网络诈骗;并号召学生们对邪教歪理邪说不听、不信、不传、不看,邪教人员违法活动,应及时报告公安机关。

交通安全开学第一课 270名小朋友共绘百米画卷



小朋友共同为百米交通安全画卷添色彩。

本报讯(记者 李贵灵 实习生 王丽清 黄艺彬 通讯员 康晓敏 文/图) 昨日,南安市公安局交警大队城区中队民警走进南安市溪美开新幼儿园开展“开学第一课,平安共童行”交通安全宣传活动,近270名小朋友及20名家长参加。

活动中,民警用通俗易懂的语

言与小朋友们展开问答、讲解式互动,让小朋友们进一步了解交通规则,了解骑车为什么要戴安全头盔、什么是酒驾醉驾等。此外,活动现场还进行有奖问答,让孩子们在沉浸式的活动中通过感知、体验、对比,深化对安全自护技能的掌握和应用。

当天,最引人注目的是铺展在学校操场上两幅百米长的交通安全“画卷”,画卷由该幼儿园的老师们绘出图案,近300名小朋友和家长共同为画卷填上了靓丽的色彩。黑色的画卷在小朋友的笔下变得丰富多彩,让小朋友在参与中,提高交通安全意识。

新闻集装箱

◆近日,码头镇组织召开春季动物疫病防控工作会。会议对今年春防做了相应的工作部署,细化了各村集中免疫、养殖场所消毒灭源以及应急情况处置等各项防控措施,确保码头镇不发生重大动物疫情。

(记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷)

◆2月14日起,英都镇全面开展春季动物防疫工作,促进辖区内畜禽养殖产业持续健康发展。截至目前,共完成免疫鸡20471羽、免疫密度69.13%,鸭25769羽、免疫密度69.86%,鹅220羽、免疫密度76.66%,猪2568头、免疫密度52.87%,牛210头、免疫密度59.15%,羊98头、免疫密度70%。

(通讯员 戴清良 记者 赖香珠)

◆2月28日,仓苍镇召开春季农业生产暨动物防疫工作会议。会议要求全力抓好春耕、备耕、春季动物防疫工作,有序推进春季农、牧业生产,保障粮食和畜产品生产供给。据悉,仓苍镇将于3月12日前全面完成高致病禽流感疫苗免疫接种,3月底全面完成防疫工作。

(通讯员 苏雅如 记者 赖香珠)

◆近日,官桥镇乡村振兴服务中心人员纷纷深入种植户,从抓好春耕生产及抓好春季重大动物疫病防控工作两方面入手进行科普宣传,协助农民解决技术问题,确保春耕生产的有序开展。

(通讯员 王少芳)

乘客突发疾病晕倒 公交司机果断施救

本报讯(记者 洪丽燕) 车上突遇乘客晕倒,驾驶员挺身而出送其就医,帮助乘客顺利脱险。这是日前发生在岫兴公交106路的一件好人好事。

2月26日上午,陶光文驾驶106路公交车从南安客运中心汽车站前往水头汽车站,行驶至南联工业区站时,因为该路段正在修路,陶师傅开得很慢。

这时,车厢内突然响起“咚”的一声,一位老人突然从座位上滑落倒在车厢内。听见异响,陶光文马上稳稳靠停,并迅速到车厢内察看。“当时有一位老人突然晕倒了,陷入昏迷,我第一时间拨打120,并将现场情况向公司汇报。”陶光文回忆道。

由于附近医院的120急救车已派出,加上陶光文当时不清楚医院具体位置,他便联系110,最终在民警的协助下,将老人送往就近的官桥医院抢救。公司立即联系下一班车师傅,让其他乘客在原地换乘另一辆公交车。

“看到老人已经苏醒并且医生在为他救治,我就放心了。”陶光文表示,在与医生交接完成后,他才返回工作岗位,继续投入线路正常运营。

遗失声明

南安市南音协会遗失社会团体法人登记证书正本,统一社会信用代码:51350583777500573L,声明作废。

南安市南音协会
2022年3月2日

兴业银行泉州分行助力“开门红”系列报道①

为发挥金融支持全方位推动实体经济高质量发展超越的重要作用,新年伊始,兴业银行泉州分行按照省、市及总行关于实现一季度“开门红”及“三提三效”工作部署,争时间、抢进度、提速度,开启新年之“跑”。针对重点项目、科创企业、普惠金融等领域重点发力,有力支持当地经济开好局、起好步。

在惠安县辋川镇小山区域的工地上,工人们正在有条不紊地施工。今年1月,兴业银行泉州分行惠安兴港石化基地建设有限公司承接的“惠安县辋川镇小山区域土方及环境修复工程”项目,发放了1.29亿元绿色金融项目贷款资金。

金融“春雨”润泽企业“春耕” 兴业银行泉州分行开年重点项目投放11亿元

该项目是福厦客专惠安下江村隧道道路工程项目的延伸,由兴港基地公司对周边土地进行平整及复垦,并对土地平整过程中产生的土石方进行利用,同时对取土后的场区实施复绿工程,改善生态环境。

兴港基地公司相关负责人介绍,有了兴业银行泉州分行的金融支持,项目建设

动力更足,可确保福厦客专铁路施工进度计划的实施,同时将对生态系统起到修复与完善的作用,又平衡了经济发展与环境保护。据了解,这也是兴业银行泉州分行在2022年投放的首个绿色金融项目。

金融“春雨”润泽企业“春耕”,开年以来,兴业银行泉州分行积极响应泉州市委

加快实施“强产业、兴城市”双轮驱动工作部署,专业金融服务赋能省市重点项目、重点企业,目前已为重点项目投放11亿元。

在近期举行的福建省海洋经济项目融资对接会上,兴业银行泉州分行分别与泉州台商投资区八仙过海生态旅游项目、佳化泉州一期项目业主方签署业务合作协

议,将在未来为相关项目提供合计不少于11.8亿元的意向性泛金融支持。

“去年以来,兴业银行已为公司提供资金支持8000万元”,泉州八仙过海公司相关负责人说,未来欧乐堡海洋王国乐园二期项目将继续与兴业银行泉州分行加深合作,为泉州市民、游客提供更多游玩的新去处、新项目。

“强产业、兴城市”,“三提三效”见行动。兴业银行泉州分行表示,围绕福建省委及总行“三提三效”行动部署要求,将积极担当作为,聚焦“快”“优”“实”,深化政银企合作,以高效率、高效能、高效益服务“开门红”。